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У вступі до дисертації обґрунтовано актуальність дослідження, 

сформульовано мету та завдання, визначено об’єкт, предмет роботи. Розкрито 

наукове та практичне значення дисертаційного дослідження. 

Перший розділ присвячено теоретико-методологічним засадам 

державно-громадянського партнерства у сфері культури. Проведено 

систематизацію теоретико-методологічних поглядів щодо категорій 

«партнерство», «державно-громадянське партнерство» та «культура». 

Систематизовано теоретико-методологічні погляди зарубіжних і українських 

дослідників щодо цих категорій. Визначено сутність державно-приватного та 

державно-громадянського партнерства. Проведено порівняння сутності 

категорій та визначення їх відмінностей. Досліджено розуміння цих понять у 

різних наукових школах. Встановлено різні підходи до розуміння партнерства: 

теоретичний та зосереджений на галузі. Виокремлено форми та види 

партнерства. Акцентовано увагу на партнерстві щодо взаємодії багатьох 

секторів і окремих субʼєктів задля досягнення суспільного інтересу.  

Визначення партнерства систематизовані за аспектами їх застосування в 

публічному управлінні та адмініструванні. Виокремлено теоретичні основи 

партнерства та його результати. Охарактеризовані методологічні основи 

партнерства. Надано авторське визначення партнерства в контексті теорії 

публічного управління та адміністрування. 

Досліджено теоретичну базу державно-громадянського партнерства у 

сфері культури. За результатами дослідження систематизовано наукові теорії, 



концепції, погляди, наукові школи, які основою розуміння державно-

громадянського партнерства. Визначено сутність державно-приватного та 

державно-громадянського партнерства. Продемонстровано, що публічне 

управління державно-громадянським партнерством є новим явищем для 

України у контексті відносин органів публічної влади з громадським сектором. 

Надано авторське визначення державно-громадянського партнерства. 

Показано, що державно-громадянське партнерство має як економічний ефект, 

так і суспільну цінність, а також є вагомим важелем для розвитку культури.   

Проведено аналіз та узагальнення теорій культури в контексті 

публічного управління та адміністрування з акцентами на особливостях 

державно-громадянського партнерства. Показані взаємозв’язки між 

процесами сталого розвитку культурного сектору та становлення демократії. 

Культурна складова розглядається як організаційний елемент, навколо якого, 

як культурної цінності, створюється організація громадянського суспільства 

для посилення соціальної легітимності і відповідно, формується державно-

громадянське партнерство. Аналіз зарубіжних наукових джерел 

продемонстрував інноваційні підходи до розуміння ролі культури в державі та 

щодо впливів  культурних процесів на державу.  

Показана відмінність між культурними системами різних країн щодо 

створення різних організаційних структур в процесі становлення державно-

громадянського партнерства через створення соціальних підприємств, які  

інституціалізуються як культурний конструкт. Надано авторське визначення 

культури в рамках публічного управління та адміністрування.  

Надані авторські характеристики сфери культури як область публічного 

управління. Автором характеристики культури класифіковані відповідно до 

наукових теорій, що вплинуло на авторське визначення поняття «сфера 

культури», яке надано в даному розділі. Охарактеризовані основні суб’єкти 

взаємодії в сфері культури в контексті державно-громадянського партнерства. 

Виокремлено основні концепції, які покладено в основу управління  культурою 

в контексті державно-громадянського партнерства. Охарактеризовано форми 



управління культурою та розподілено їх у науково-методологічному та 

організаційно-правовому аспектах.  

У другому розділі досліджується управлінсько-правове підґрунтя 

вироблення, формування та розвитку державно-громадянського партнерства в 

сфері культури. Форми управління культурою розглядаються в науково-

методологічному та організаційно-правовому аспектах. Державно- 

громадянського партнерство в сфері культури в зарубіжних країнах 

охарактеризовано в контексті організаційно-правового забезпечення. 

Продемонстрована їх залежність від  особливостей державного устрою та 

моделей публічного управління та адміністрування. Показані особливості 

організаційних форм для діяльності громадських об’єднань в межах державно-

громадянського партнерства в різних державах.  

Автором систематизовано і узагальнено правові акти держав світу щодо 

державно-громадянського партнерства, в тому числі і в сфері культури. 

Показані сучасні інноваційні тенденції щодо залучення громадськості до 

економічної діяльності в сфері культури шляхом створення різних видів 

об’єднань, яким надано право господарської діяльності.   

Автором проведена систематизація і періодизація правових актів держав 

світу щодо благодійності, філантропії, зменшення приватним донорам 

податкової бази за рахунок пожертв для суспільно корисних цілей, 

фінансування, публічних оголошень та оцінки пропозицій, контрактів на 

культурні послуги, звільнення від податків та пільгового оподаткування 

громадських організацій, громадських благодійних фондів та ін., здійснення 

торгівельної діяльності громадськими організаціями, отримання ліцензій на 

діяльність та ін. 

Показана відмінність між регуляторними правовими актами щодо 

діяльності організацій громадянського суспільства та дозвільними правовими 

актами щодо участі громадянського суспільства в економічній діяльності в 

сфері культури в контексті державно-громадянського партнерства.  

Висвітлено результати аналізу розмежування між аспектами 



громадянського суспільства та третім сектором в контексті державно-

громадянського партнерства в аспекті участі в економічному процесі держав 

світу. Показано розмежування між некомерційними організаціями та 

неурядовими (громадськими) організаціями. Виокремлено їх юридичні форми 

та продемонстровані особливості діяльності кожної з них в різних державах 

світу як можливі варіанти розвитку правового обґрунтування можливих 

моделей вироблення державно-громадянського партнерства в Україні. 

Охарактеризована роль органів державної влади в процесі регулювання 

діяльності організацій громадянського суспільства в контексті публічного 

управління та адміністрування.  

Виокремлено органи державної влади, які здійснюють публічне 

адміністрування в контексті державно-громадянського партнерства. 

На підставі аналізу нормативно-правових актів України показана 

відмінність підходів щодо державно-громадянського партнерства з 

зарубіжними державами. Продемонстровано, що: є певні передумови 

вироблення та розвитку державно-громадянського партнерства на рівні участі 

в соціально-економічному розвитку, що відображено в деяких правових актах 

України; законодавство надає можливість громадянському суспільству щодо 

самоорганізації у формальні групи та ін. Втім, державно-громадянське 

партнерство в інноваційному форматі через участь громадськості в 

економічній площині є нерозвиненим і не виробленим для запровадження. 

Визначено перелік відсутніх правових актів для формування державно-

громадянського партнерства у сучасному інноваційному контексті. 

Наголошено, що законодавство України не передбачає організаційно-правової 

форми соціального підприємства, що створює певну складність для розвитку 

державно-громадянського партнерства у сучасному вимірі. 

У третьому розділі соціальні підприємства як форма реалізації 

державно-громадянського партнерства на рівні публічного управління та 

адміністрування. Проведено порівняльну характеристику законодавчих актів 

країн світу та України на предмет відповідності світовим тенденціям та 



можливостям розвитку громадського сектору в контексті визначення підґрунтя 

для соціального підприємництва  в аспекті: ролі держави та громадянського 

суспільства у процесі партнерства; функціональної роль громадського сектору 

у процесі взаємодії з державою; можливостей для організацій громадянського 

суспільства, які виникають завдяки податковим преференціям, наданим 

організаціям громадянського суспільства; джерел фінансування організацій 

громадянського суспільства та участі держави у цьому процесі; організаційно-

правових форми партнерства держави та громадського сектору.  

Досліджено явище та вплив соціальних підприємств на розвиток нових 

форм організації громадянського суспільства в контексті державно-

громадянського партнерства. Продемонстровано можливості розвитку 

громадянського суспільства шляхом використання як ринкової, так і 

громадської логіки для розробки нових соціальних структур. Встановлено роль 

соціального підприємництва у досягненні економічного зростання та 

каталізації процвітання в зонах бідності та конфліктів. Цінності соціальних 

підприємств класифіковані в контексті соціальних, економічних та 

екологічних вигід. 

Надано авторське визначення соціального підприємства. Розроблена 

авторська матриця підходів до соціального підприємництва у сфері культури. 

Наведено результати авторського порівняння законодавств країн світу та 

українського законодавства на предмет відповідності світовим тенденціям та 

можливостям розвитку громадянського сектору в контексті визначення 

підґрунтя для соціального підприємництва. Продемонстровано авторську 

наробку щодо соціального ланцюжка вартості, який складається з міжсоціальні 

інновації, економіки спільного використання, соціальної інтеграції, 

розширення соціальних можливостей. 

Надана авторська характеристика ознак соціального підприємства, які 

стосуються: підприємницького/економічного виміру; соціального виміру; 

інклюзивного виміру власності управління. Висвітлена авторська матриця 

порівняння підходів у світовій практиці щодо соціального підприємництва в 



сфері культури, заснована на: підходах до регулювання саме соціальних 

підприємств (запровадження спеціальної правової бази шляхом коригування 

існуючого законодавства про кооперативи чи компанії; запровадження нових 

правових статусів, доступних для однієї або декількох організаційно-правових 

форм; запровадження нових правових статусів у рамках ширшого визнання 

більшої сфери – соціальної економіки, третього сектору або соціальної та 

солідарної економіки); правових формах та статусах, які використовують де-

факто соціальні підприємства (некомерційні правові форми (фонди, асоціації), 

кооперативні правові форми, товариства з обмеженою відповідальністю). 

Автором розроблено пропозиції щодо прийняття однієї або кілька 

правових форм, де юридичні статуси можуть мати різні юридичні особи, які 

відповідають певним критеріям, повʼязаним із ідентичністю соціального 

підприємства, незалежно від правової форми, в якій вони були зареєстровані. 

Організація кваліфікується (і дискваліфікується) як соціальне підприємство 

залежно від того, чи відповідає вона мінімальному порогу правових вимог. При 

умові проходження акредитації на право отримання статусу соціального 

підприємства, головною перевагою є гнучкість, оскільки вона дозволяє 

соціальному підприємству вибирати правову форму, якій віддається перевага 

проводити соціальну підприємницьку діяльність в сфері культури. 

Продемонстровано, що саме соціальні підприємства у сфері культури 

допомагають у стабілізації економічного та соціального секторів у кризових 

станах, оскільки це впливає на зростання дохідності місцевих бюджетів. 

Максимальних можливості щодо створення та розвитку соціальних 

підприємств надаються у державах з більшим рівнем демократії.  

Висвітлено результати аналізу діяльності організацій в Україні, які за 

своїми характеристика нагадують соціальні підприємства, але такими не є, 

оскільки мають інші організаційно-правові форми з зазначеними соціальними 

цілями. Показано, що ідея розвитку соціального підприємництва в Україні 

носить академічний формат і обговорюється в наукових дослідженнях.  

Запропоновано розроблення Стратегії формування і розвитку державно-



громадянського партнерства в аспекті соціально-економічного розвитку 

держави на підставі висновків щодо відсутності відповідних стратегічних 

документів в Україні. Запропоновано і охарактеризовано перелік складових 

Стратегії. Запропонована система акредитації соціальних підприємств в 

контексті державно-громадянського партнерства в сфері культури. 

Представлено концептуальний підхід щодо вироблення та формування в 

Україні державно-громадянського партнерства в сфері культури та моделі 

соціального підприємництва. Продемонстрована доцільність створення 

системи координації в межах державно-громадянського партнерства, де 

виокремлюється чотири рівні: діяльність органів державної влади та дорадчі 

органи;  введення нових правових статусів, які можуть бути прийняті однією 

або кількома правовими формами; застосування фіскальної політики для 

соціальних підприємств; освітній та просвітницький як для органів державної 

влади, так і для громадянського суспільства.  

Ключові слова: партнерство, державно-приватне та державно-

громадянське партнерство, культура, сфера культури, впливи, громадянське 

суспільство, інститути громадянського суспільства, право, соціальне 
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field 28 "Public management and administration" in the specialty 281 "Public 

management and administration". Odesa Polytechnic National University, Odesa, 

2023. 

The introduction to the dissertation substantiates the relevance of the research, 

formulates the goal and task, defines the object, the subject of the work. The 

scientific and practical significance of dissertation research is revealed. 

The first chapter is devoted to the theoretical and methodological foundations 

of state-citizen partnership in the field of culture. Systematization of theoretical and 

methodological views on the categories: "partnership", "public-civil (state-civil) 

partnership" and "culture" was carried out. The theoretical and methodological 

views of foreign and Ukrainian researchers regarding these categories are 

systematized. The essence of public-private and public-civil (state-civil) partnership 

is determined. A comparison of the essence of the categories and definition of their 

differences was carried out. The understanding of these concepts in various scientific 

schools was investigated. Various approaches to understanding partnership are 

established: theoretical and industry. Forms and types of partnership are highlighted. 

Emphasis is placed on partnership for the interaction of many sectors and individual 

subjects to achieve public interests. 

Definitions of partnership are systematized according to aspects of their 

application in public management and administration. The theoretical foundations 

of partnership and its results are highlighted. The methodological foundations of 

partnership are characterized. The author's definition of partnership in the context of 

the theory of public management and administration is given. 

The theoretical base of the public-civil (state-civil) partnership in the field of 

culture has been studied. Based on the results of the research, scientific theories, 

concepts, views, and scientific schools, which are the basis for understanding state-

civil partnership, were systematized. The essence of public-private and public-civil 

(state-civil) partnership is determined. It has been demonstrated that public 

management of state-civil partnership is a new phenomenon for Ukraine in the 

context of relations between public authorities and the public sector. The author's 



definition of public-civil (state-civil) partnership is given. It is shown that the public-

civil (state-civil) partnership has both an economic effect and a social value, and is 

also a significant lever for the development of culture. 

The analysis and generalization of cultural theories in the context of public 

management and administration with emphasis on the features of state-citizen 

partnership was carried out. Interrelationships between the processes of sustainable 

development of the cultural sector and the formation of democracy are shown. The 

cultural component is considered as an organizational element around which, as a 

cultural value, the organization of civil society is created to strengthen social 

legitimacy and, accordingly, a public-civil (state-civil) partnership is formed. The 

analysis of foreign scientific sources demonstrated innovative approaches to 

understanding the role of culture in the state and the effects of cultural processes on 

the state. 

The difference between the cultural systems of different countries regarding 

the creation of various organizational structures in the process of the formation of 

public-civil (state-civil) partnership through the creation of social enterprises, which 

are institutionalized as a cultural construct, is shown. The author's definition of 

culture within the framework of public management and administration is provided. 

The author's characteristics of the sphere of culture as a sphere of public 

administration are given. The author classified the characteristics of culture 

according to scientific theories, which influenced the author's definition of the 

concept of "sphere of culture", which is given in this section. The main subjects of 

interaction in the field of culture in the context of public-civil (state-civil) 

partnership are characterized. The main concepts that form the basis of cultural 

management in the context of state-citizen partnership are highlighted. Forms of 

culture management are characterized and divided into scientific-methodological 

and organizational-legal aspects. 

The second chapter examines the administrative and legal basis for the 

development, formation and development of state-civil partnership in the field of 

culture. Forms of cultural management are considered in scientific-methodological 



and organizational-legal aspects. Public-civil (state-civil) partnership in the field of 

culture in foreign countries is characterized in the context of organizational and legal 

support. Their dependence on the peculiarities of the state system and models of 

public management and administration is demonstrated. The peculiarities of 

organizational forms for the activity of public associations within the framework of 

public-civil (state-civil) partnership in different states are shown. 

The author systematized and summarized the legal acts of the countries of the 

world regarding public-civil (state-civil) partnership, including in the field of 

culture. Modern innovative trends in involving the public in economic activity in the 

sphere of culture through the creation of various types of associations, which have 

been granted the right of economic activity, are shown. 

The author systematized and periodized the legal acts of the countries of the 

world regarding charity, philanthropy, reduction of the tax base for private donors 

due to donations for socially beneficial purposes, financing, public announcements 

and evaluation of proposals, contracts for cultural services, exemption from taxes 

and preferential taxation of public organizations, public charitable funds, etc., 

carrying out commercial activities by public organizations, obtaining licenses for 

activities, etc. 

The difference between regulatory legal acts regarding the activities of civil 

society organizations and permissive legal acts regarding the participation of civil 

society in economic activity in the field of culture in the context of public-civil 

(state-civil) partnership is shown. 

The results of the analysis of the distinction between aspects of civil society 

and the third sector in the context of public-civil (state-civil) partnership in the aspect 

of participation in the economic process of the countries of the world are highlighted. 

The distinction between non-profit organizations and non-governmental (public) 

organizations is shown. Their legal forms are singled out and the peculiarities of the 

activity of each of them in different countries of the world are demonstrated as 

possible options for the development of legal justification for possible models of 

development of public-civil (state-civil) partnership in Ukraine. The role of state 



authorities in the process of regulating the activities of civil society organizations in 

the context of public management and administration is characterized. 

State authorities that carry out public administration in the context of public-

civil (state-civil) partnership are singled out. 

Based on the analysis of normative legal acts of Ukraine, the difference in 

approaches to public-civil (state-civil) partnership with foreign states is shown. It 

has been demonstrated that: there are certain prerequisites for the development and 

development of public-civil (state-civil) partnership at the level of participation in 

socio-economic development, which is reflected in some legal acts of Ukraine; 

legislation provides an opportunity for civil society to self-organize into formal 

groups, etc. However, public-civil (state-civil) partnership in an innovative format 

through public participation in the economic sphere is underdeveloped and not 

prepared for implementation. The list of missing legal acts for the formation of 

public-civil (state-civil) partnership in the modern innovative context is defined. It 

is emphasized that the legislation of Ukraine does not provide for the organizational 

and legal form of a social enterprise, which creates a certain difficulty for the 

development of public-civil (state-civil) partnership in the modern dimension. 

In the third chapter, social enterprises as a form of implementation of state-

citizen partnership at the level of public management and administration. A 

comparative characterization of the legislative acts of the countries of the world and 

of Ukraine was carried out on the subject of compliance with global trends and 

opportunities for the development of the public sector in the context of determining 

the basis for social entrepreneurship in the aspect of: the role of the state and civil 

society in the partnership process; the functional role of the public sector in the 

process of interaction with the state; opportunities for civil society organizations 

arising from tax preferences granted to civil society organizations; sources of 

funding for civil society organizations and state participation in this process; 

organizational and legal forms of partnership between the state and the public sector. 

The phenomenon and influence of social enterprises on the development of 

new forms of civil society organization in the context of public-civil (state-civil) 



partnership were studied. The possibilities of civil society development through the 

use of both market and public logic for the development of new social structures are 

demonstrated. The role of social entrepreneurship in achieving economic growth and 

catalyzing prosperity in poverty and conflict zones has been established. The values 

of social enterprises are classified in the context of social, economic and 

environmental benefits. 

The author's definition of a social enterprise is given. The author's matrix of 

approaches to social entrepreneurship in the field of culture has been developed. 

The results of the author's comparison of the legislation of the countries of the 

world and Ukrainian legislation on the subject of compliance with global trends and 

opportunities for the development of the civil sector in the context of determining 

the basis for social entrepreneurship are presented. The author's work on the social 

value chain, which consists of intersocial innovation, the sharing economy, social 

integration, and the expansion of social opportunities, is demonstrated. 

The author's description of the characteristics of a social enterprise, which 

relate to: entrepreneurial/economic dimension; social dimension; inclusive 

dimension of management ownership. The highlighted author's matrix of 

comparison of approaches in world practice regarding social entrepreneurship in the 

field of culture is based on: approaches to the regulation of social enterprises in 

particular (introduction of a special legal framework by adjusting existing legislation 

on cooperatives or companies; introduction of new legal statuses available for one 

or more organizational legal forms; introduction of new legal statuses within the 

framework of wider recognition of a larger field - social economy, third sector or 

social and solidarity economy); legal forms and statuses used by de facto social 

enterprises (non-commercial legal forms (funds, associations), cooperative legal 

forms, limited liability companies). 

The author has developed proposals for the adoption of one or more legal 

forms, where different legal entities can have legal statuses that meet certain criteria 

related to the identity of a social enterprise, regardless of the legal form in which 

they were registered. An organization qualifies (and disqualifies) as a social 



enterprise depending on whether it meets a minimum threshold of legal 

requirements. In the condition of passing accreditation for the right to obtain the 

status of a social enterprise, the main advantage is flexibility, as it allows a social 

enterprise to choose a legal form that is preferred for conducting social business 

activities in the field of culture. 

It has been demonstrated that it is social enterprises in the field of culture that 

help in stabilizing the economic and social sectors in crisis situations, as this affects 

the growth of the profitability of local budgets. The maximum opportunities for the 

creation and development of social enterprises are provided in states with a higher 

level of democracy. 

The results of the analysis of the activities of organizations in Ukraine, which 

by their characteristics resemble social enterprises, but are not such, because they 

have other organizational and legal forms with the specified social goals, are 

highlighted. It is shown that the idea of social entrepreneurship development in 

Ukraine has an academic format and is discussed in scientific research. 

It is proposed to develop a Strategy for the formation and development of 

state-citizen partnership in the aspect of socio-economic development of the state 

based on conclusions regarding the lack of relevant strategic documents in Ukraine. 

The list of components of the Strategy is proposed and characterized. The proposed 

system of accreditation of social enterprises in the context of public-civil (state-civil) 

partnership in the field of culture. 

A conceptual approach to the development and formation of state-citizen 

partnership in the sphere of culture and the model of social entrepreneurship in 

Ukraine is presented. The expediency of creating a coordination system within the 

framework of state-civil partnership, where four levels are distinguished: activity of 

state authorities and advisory bodies; introduction of new legal statuses, which may 

be adopted by one or more legal forms; application of fiscal policy for social 

enterprises; educational and enlightening both for state authorities and civil society. 

Keywords: partnership, public-private and public-civil (state-civil) 

partnership, culture, sphere of culture, influences, civil society, institutions of civil 



society, law, social entrepreneurship, social entrepreneurship in the field of culture, 

foreign experience. 
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